

7/7637

G.K:179

T.C.
BİLİM, SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞI
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği

Sayı : B.14.0.BHİ.0.00.00.00 - 639 / 98
Konu : Yazılı Soru Önergesi

19.07.2012

TBMM BAŞKANLIĞINA

İlgi: 31/05/2012 tarihli ve A.01.0.KKB.0.10.00.00-69249 sayılı yazı.
İğdır Milletvekili Sayın Dr. Sinan OĞAN'ın, "İğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafının sorunlarına" ilişkin olarak tarafıma yönelttiği (7/7637) esas nolu yazılı soru önergesi ile ilgili cevap ekte takdim edilmiştir.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Nihat ERGÜN
Bakan

EK:
Soru Önergesi Cevabı (2 sayfa)

"Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır."

Mustafa Kemal Mahallesi Dumlupınar Bulvarı Eskişehir Yolu Bilgi İçin İrtibat: Erol Üstünel - Şube Müdürü

2151.Cadde No:154 06510 Çankaya /ANKARA

Telefon : 312 201 60 94

Faks : 312 219 67 38

e-posta : erolus@sanayi.gov.tr

Elektronik Ağ : www.sanayi.gov.tr

Evrak bilgisine www.sanayi.gov.tr adresindeki e-hizmetler bölümünden, "JMOVJR7F3D8" DYS No ve evrak tarihi ile erişebilirsiniz.

**İĞDIR MİLLETVEKİLİ SAYIN DR. SİNAN OĞAN'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLAR**

Soru 1: İğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafı ve araçlarını tamire götüren vatandaşlarımızın yol sorununu çözmek için Bakanlığınızca herhangi bir proje hazırlanmış mıdır?

Soru 2: İğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafı muhatap bulup yıllardır çözemediği altyapı sorunlarını çözmek için Bakanlığınızca herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

Cevap 1-2: 317 işyerlik İğdır Küçük Sanayi Sitesi altyapı (yol kaplama dahil, kanalizasyon yağmursuyu ve içme suyu) ve üstyapı inşaatı 1999 yılında Bakanlığımız kredi desteği ile tamamlanmış olup bu çerçevede proje için 2012 yılı birim fiyatlarıyla 15.609.257 TL kredi kullanılmıştır. Kooperatifin 11/07/2012 tarihi itibarıyla 1.152.642.-TL borcu bulunmaktadır. Projenin tamamlanmasından sonra İğdır Küçük Sanayi Sitesinden Bakanlığımıza intikal eden bir talep bulunmamaktadır.

Soru 3: İğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafının KOSGEB ve SERKA kalkınma projeleri kapsamında verilen kredilerden faydalanabilmesi için herhangi bir çalışmanız var mıdır?

Cevap 3: KOSGEB'in bankalarla yaptığı işbirliği çerçevesinde, 2003-2011 döneminde, KOBİ'lerin uygun koşullarda yatırım, işletme, ihracat kredilerine erişmeleri için uygulanan "kredi faiz destekleri" kapsamında İğdır ilimizde faaliyet gösteren toplam 185 KOBİ'ye 5.949.798 TL tutarında kredi kullanılmıştır. Buna ilaveten, yine KOSGEB tarafından İğdır'da; yine aynı dönemde çeşitli danışmanlık, eğitim ve destek programları kapsamında 24 KOBİ'ye 171.989 TL tutarında destek verilmiştir.

2012 yılında da KOSGEB Destek Programları kapsamında, İğdır'da mukim KOBİ ve girişimcilerimizin desteklenmesine devam edilecektir.

Soru 4: İğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafının muhatap bulup çözemediği tapu sorunlarını çözmek için Bakanlığınızca herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

Cevap 4: Kredi borcunun ödenmesi halinde tapu üzerinde ipotekler kaldırılabilir.

Soru 5: İğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafının borçlarını ödeyebilmesi için sitenin tamamı üzerine konulan ipotek ve icranın ayrı ayrı işyerlerine konulması ve borcun ferdileştirilmesi için Bakanlığınızca herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

Cevap 5- Bakanlığımızca Küçük Sanayi Sitesi yapımı amacıyla KSS Yapı Kooperatiflerine kredi verilmekte olup bu kredilerin güvencesini sağlamak üzere Kooperatifçe Bakanlığımız lehine Türkiye Halk Bankasına verilen Borç Taahhütnamesinin Kooperatif Yönetim Kurulu tarafından imzalanması nedeniyle, söz konusu borçların ferdileşmesi mümkün olamamaktadır.

Ancak Kooperatif üyelerinden; kooperatifin borçlarından ve mahkeme masraflarından işyerine tekabül eden miktarı defaten ödeyenlerin, işyerleri üzerindeki ipoteklerinin kaldırılması mümkündür.

Soru 6: Sanayi Sitesi esnafının, çalışanların ve müşterilerin ihtiyaçlarının hijyenik ve sosyal bir ortamda karşılanabilmesi amacıyla sanayi sitesinin bir sosyal tesise kavuşturulması için Bakanlığınızca herhangi bir proje yapılmış mıdır?

Cevap 6: Bakanlığımızca, yatırım programında yer alan sanayi sitelerinin altyapı inşaatının tamamı, üstyapı inşaatının ise yüzde yetmişine kadar olan kısmı kredi ile desteklenmektedir. Bunların dışındakilerinin kredilendirilmesi mümkün olamamaktadır.

Soru 7: Vatandaşlarımızın dini vecibelerini yerine getirebilmeleri için yapılan caminin arazisi de ipotekli ve icralık durumdadır. İnsanlarımızın ibadet hakkını yerine getirebilmesi için bu icranın kaldırılması yönünde herhangi bir çalışmanız var mıdır?

Cevap 7: Konu hukuki yönden değerlendirilmiş olup; cami inşaatının mülkiyetinin borçlu kooperatif üzerinde olması nedeniyle satış dışında bırakılamayacağı ancak, Bakanlığımız alacaklarının öncelikle diğer parsellerin satışından temin edilmesi yoluna gidilebileceği hususu 23/01/2012 tarihli ve 575-577 sayılı dağıtımli yazımızla Kooperatife, Valiliğe ve Türkiye Halk Bankasına bildirilmiştir.

Soru 8: Iğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafının borçlarını ödeyebilmesi ve esnafın çalışmalarını rahat bir şekilde yapabilmesi için anapara dışında faizlerin silinmesi düşünülmekte midir? Bu konuda Bakanlığınızca herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

Cevap 8: Iğdır Küçük Sanayi Sitesi esnafının borçlarını ödeyebilmesi için, 12/04/2011 tarihli ve 27904 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 6215 sayılı Kanun'un 4. maddesiyle 31/12/2010 tarihinden önce ödeme süresi geldiği halde ödenmeyen borçlar için yeniden yapılandırma imkanı getirilmiş olmakla birlikte Kooperatifin Bakanlığımıza bu yönde herhangi bir başvurusu olmamıştır. Ayrıca, yürürlükteki mevzuat gereğince faizlerin silinmesi mümkün değildir.